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Širší vztahy

Vize
Jak by vypadal Česko-německý park?
Cílem projektu je navázat propojení v krajině 
přes státní hranici, kulturně aktivovat starý 
hraniční přechod a podpořit historickou 
stopu železnice. Podtrhnout tak místo  
setkávání.

Řešené území
Osu řešeného území tvoří státní hranice 
definovaná vodními toky v údolí. Předmětem 
zájmu je segment 2,4km mezi nádražím 
Moldava (Ústecký kraj) a bývalou železniční 
stanicí Hermsdorf (Sasko). Ústřední část 
řešeného území se nachází v místě 
hraničního přechodu 
Moldava—Neurehefeld. 

Historie
Krušné Hory tvoří od pradávna předěl 
mezi úrodnými nížinami. Z Halle do Prahy 
putovali kupci po solné stezce. Uhlíři z lesů 
získavali dřevo, stavěli milíře a vytvářeli tak 
dřevěné uhlí. V dobách prosperity železnice 
převážela dřevo, materiál z dolů i pasažéry 
přes hranice, vytyčené hraničními kameny. 
Pro stavbu Flájské přehrady byla z nádraží 
Moldava zřízena lanová dráha. Porozumění 
mezi obyvateli narušili válečné konflikty, 
až v roce 1947 byly vytrhány koleje mezi 
Moldavou a Holzhau. Železnici do dnes 
v místě připomíná průsek v lese a val.
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Soustředí se na možnosti interpretace 
historické stopy a zpestření současné kul-
turní, sportovní, gastromomické nabídky 
pro zatraktivnění prostoru široké věřejnosti. 
Zabývá se podporou retence vody v kra-
jině i biodiverzity skrze celkovou kompozici 
ploch a kosterní vegetace, včetně doplnění 
současné prostupnosti.

Přeshraniční propojení je zvýrazněné do-
plněním současného mostu o lávky 
a nášlapné kameny pro překonávání břehů.
Hlavní vycházková cesta vede 
po bývalé železniční trati. V případě obnovy 
železničního spojení vedou lesem na české  
i saské straně stezky, které jsou propojené. 
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Výchozí bod návrhu tvoří Most setkávání. 
Promítá se v něm motiv propojení  
a přerušení, na jedné straně úzký přechod  
a na druhé široká pobytová plocha. 
Na východ od mostu se formuje nádražní 
park a na západ pak mokřad. Pod mostem  
v místě, kde nyní koleje končí, je kladen 
důraz na propojení nádražního parku 
a mokřadu. U mostu vzniká nová tržnice.

Jazykem návrhu je propojující linie 
vycházející z historie místa. Její segmenty 
tvoří dřevěné lavice s černou povrchovou 
úpravou pro připomínku železnice i uhlířství.
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Vyhlídka
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